

En Cataluña, la Generalidad excluye al P. O. U. M. de los Consejos municipales. En Valencia, el Ayuntamiento tolera su representación. Fuera del Consejo Municipal el P. O. U. M., agente de Franco!

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

# VERDAD

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)



Los diputados norteamericanos O'Connell y Bernard, emisarios de la solidaridad y de la simpatía del gran pueblo yanqui

Tercera época Valencia, sábado 16 de octubre de 1937 Número 69  
Redacción y talleres: Gobernador Viejo, 23 - Teléfono 19277 Administración: Trinquete de Caballeros, 14 - Teléfono 17460

## Nuestros aviadores destruyen en Garrapinillos treinta aparatos enemigos ¡Viva la gloriosa aviación republicana!

### LA HEROICA ACTUACION DE NUESTRA "GLORIOSA"

AL AMANECER DE AYER, MAS DE MEDIO CENTENAR DE AVIONES DE «CAZA» LEALES, PROCEDENTES DE DIVERSAS BASES, SE PRESENTARON SOBRE EL AERODROMO QUE LOS FACIOSOS TIENEN ESTABLECIDO EN GARRAPINILLOS (ZARAGOZA), DONDE HABIA UNOS SETENTA APARATOS. NUESTROS «CAZAS», EN VUELO RASANTE, AMETRALLARON LOS

APARATOS ENEMIGOS CON PROYECTILES EXPLOSIVOS E INCENDIARIOS, CONSIGUIENDO inutilizar y destruir MAS DE TREINTA. EL INCENDIO PRODUCIDO ENTRE LOS APARATOS Y DEMAS INSTALACIONES DEL CAMPO ES TAN GRANDE, QUE LA HUMARED A SE VE DESDE CASI NUESTROS «CAZAS» REGRESARON SIN NOVEDAD A SUS PUNTOS DE PARTIDA.

### Los estudiantes españoles rinden homenaje a la delegación china que ha venido a España UN BRILLANTE ACTO EN LA U. F. E. H.

El jueves se celebró el acto anunciado, en el que los estudiantes de España, por medio de su organización, la U. F. E. H., homenajearon a la delegación china que se encuentra entre nosotros, camino de su país.

En la presidencia, junto con los estudiantes chinos y el general Yang, estaban André Victor, representante al Rassemblement Mondial des Etudiants; teniente coronel Guarnier, rector de la Universidad y decano de la Facultad de Medicina de Valencia; Corpus Barja; Manuel Vidal, por la J. S. U., y presidente Muñoz Suay, comisario general de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, entidad organizadora.

Antes de iniciar el acto se leyeron algunas adhesiones, entre ellas una del Comité Peninsular de la F. A. I., destacándose la presencia de J. Liberson, dirigente agrario argentino.

Inició el acto Muñoz Suay, destacando la solidaridad mostrada por China con nuestra causa. «Hay—dice—China tiene también su Madrid heroico, capital del antifascismo en Oriente, que es Shanghai.» Señala la lucha de los estudiantes contra el imperialismo japonés y la influencia que esa lucha ha tenido en la unión actual del pueblo chino.

Habla después el general Yang Hu Cheng, señalando cómo se ha logrado gubernamentalmente constituir en China el Frente Popular que termina contra la invasión japonesa merced a la victoria de China será la



Los estudiantes chinos que han venido a presenciar nuestra lucha, antes de marchar a los frentes de su país

La colaboración del Partido Comunista de España, y al igual, la victoria en España será el triunfo en China.

Interviene después el teniente coronel Guarnier, por el Ejército español, quien señala el formidable espíritu de lucha de nuestro pueblo y la solidaridad entre los dos pueblos lejanos. «China y España—termina diciendo—están hoy unidas por lazos de infortunio, y pronto estarán unidas por los lazos de la victoria.»

Después de Guarnier interviene André Victor, quien dice que toda la juventud del mundo está con nosotros. «No creáis—nos dice—que la labor de las democracias es el sentir de la juventud. Toda la juventud está con China y con España, que están dando con su conducta heroica un ejemplo al mundo entero. Es muy seguro—termina—de la victoria del pueblo chino y del pueblo español.»

Finalmente interviene el estudiante Cheng, quien señala la lucha contra el imperialismo japonés, la unidad de todo el pueblo chino y la impresión de cuanto ha visto en España, de cuantas conquistas ha logrado la juventud española al ser dueña de sus destinos.

Todos los que intervinieron fueron entusiásticamente aplaudidos, dándose vivas al pueblo chino y a la España antifascista y acordándose enviar un telegrama de adhesión a la juventud china

### Dos medidas de nuestro Consejo Municipal

Nuestro Consejo Municipal arrastra, una vida lánguida y agonizante; no vive al unísono con las inquietudes y palpitaciones del pueblo valenciano; está un poco al margen de los múltiples y variados problemas que constituyen el núcleo de la vida ciudadana en estos días azarosos de guerra por la independencia nacional. No son estos los momentos de analizar las causas del anquilosamiento de un organismo tan vivo y de raíces tan profundamente populares. No obstante, se nos permitirá decir en descargo de la mayoría de sus componentes, que la gestión bien intencionada y laboriosa de casi todos los miembros, se ha estrellado en la maquinaria de un aparato burocrático anacrónico, al que no se ha sabido o querido renovar a fondo para hacerlo eficiente y productivo.

Consejo del nuevo Secretariado Provincial, es un síntoma elocuente del acatamiento que todos los sectores antifascistas hacen a la voluntad de los trabajadores ugelistas al resolver su pleito interno, inclinándose a favor de los que representan el sentido unitario. Ella constituye el reconocimiento tácito de la razón, la justicia y el derecho que asiste al nuevo Secretariado Provincial de la U. G. T. frente a los que detentaban una dirección inmerecida, e indica el camino a seguir en todos los Municipios de la provincia. Y la justicia de la destitución de dichos consejeros resulta más si se tiene en cuenta la desdichada gestión que en materia de abastecimientos había realizado uno de ellos, y que, al ser rectificada, abre la perspectiva de una transformación profunda en beneficio de los intereses del vecindario.

Entre los acuerdos adoptados ayer por nuestro Municipio, queremos analizar dos que, por su singular relieve, no pueden pasar sin nuestro comentario. Ambos tienen un carácter profundamente sintomático y reflejan una actitud totalmente contradictoria en la conducta de los consejeros, que da la tónica a toda la gestión de los mismos y señala la inconsecuencia en que se desenvuelve la vida municipal.

El primero de dichos acuerdos se refiere a la destitución de los dos consejeros de la U. G. T., a propuesta del Consejo del Secretariado Provincial de la misma. Con esta destitución, el Consejo Municipal se pone a la altura de las circunstancias, interpretando el sentido de las masas trabajadoras ugelistas, que no pueden considerarse representadas en dos consejeros que, en ningún momento, han dado cuenta de su gestión ante las mismas; antes, por el contrario, han adoptado una actitud escudriñante en todo momento, dejando cumplidos los acuerdos de Asambleas generales de la organización y solidaridad de la U. G. T. que pretendían hacer cumplir, con notable daño para los intereses populares.

De otra forma, nuestra Corporación seguirá viviendo de espaldas a la realidad, con notable daño para los intereses populares.

En la agrupación del vértice Sillero, además del material mencionado en el parte de ayer, se cogieron al enemigo ocho ametralladoras, doce fusiles ametralladores y ciento ochenta fusiles.

SUR.—Fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones del sector de Alambuz. La propia actuó contra las fuerzas faciosas que se fortificaban en el sector de Valsequillo, obligándolas a abandonar su trabajo.

SUR DEL TAO.—Un escuadrón rebelde que realizó una incursión hacia el cortijo de La Palma (Badajoz), fué dispersado por nuestras baterías.

### Continúa el avance leal en el sector de Puebla de Albornón, y se rechaza al enemigo en Sillero, cogiendo a éste abundante material

CENTRO.—Ligero fuego de fusiles ametralladores y mortero en todos los frentes de la zona, con mayor intensidad en el sector de la Reina, donde diseminándose a última hora, acusándose casi tranquilidad.

Se ha pasado a nuestras líneas un cañón y tres soldados.

NORTE.—Frente oriental.—Los rebeldes continúan su presión y tomaron el cortijo de la Reina, con aviación y artillería forzada. Fueron rechazados y sufriendo muchas bajas. Posteriormente, se capturaron la cota 318 al oeste de Puebla de Albornón.

SUR.—Los faciosos, después de una lucha, tomaron Peña Lasa, al oeste de Busdongo, y Peña Mira.

Frente occidental.—Sin novedad.

Se ha registrado gran actividad artillera en esta zona del Alto Aragón, siendo muy violentos los duelos de artillería.

En el sector de Zuera, las baterías de artillería han disparado sobre nuestras

posiciones, siendo contrabatiadas por las propias, que castigaron duramente a los rebeldes de la Ermita de Magallón, Villafraña, El Burgo y Leccióna.

En Aragón ha sido bombardeada la zona militar de El Burgo de Ebro y las baterías antiaéreas instaladas entre Torrecilla de Valdeadrión y Zaragoza.

Sobre las concentraciones observadas cerca de Seseña, actuaron los aviones de la aviación republicana, destruyendo la hidroeléctrica de Córdoba y las posiciones faciosas de Huéjar-Sierra.

Por último, nuestros aparatos de caza asieron en persecución de un bimotor que había bombardeado Cartagena, al que lograron abatir en el mar, cayendo en la cuadrícula 328, entre un buque y un velero.

En el Norte, la aviación leal ha bombardeado las líneas enemigas de San Esteban de Pravia. Ha sido capturado el piloto alemán que tripulaba el trimotor facioso derribado el día 7 en las cercanías de Teruel.

Los cazas rep. fueron impudientes por los vuelos y bombardeos de Ibañeta, dirigiendo a los aviones rebeldes a morir en el suelo.



El general Yang Hu Cheng, con un grupo de estudiantes chinos (Foto Mayo.)

El XX aniversario de la U. R. S. S.

LA SEMANA DE HONENAJE

En la última sesión celebrada por la Comisión Nacional de Homenaje se adoptaron varios importantes acuerdos en relación con el programa ya aprobado en sus líneas generales de esa gran manifestación de adhesión y de cariño al pueblo soviético.

De acuerdo con el Comité Nacional de «Alerta» y las Juventudes se celebrará el domingo, día 17 de noviembre, una grandiosa manifestación de todas las fuerzas antifascistas, cuya vanguardia serán los atletas, deportistas y gimnastas de «Alerta» y las Juventudes.

Seguidamente se hará en Metcalla un acto público, en que hablarán las figuras representativas de cada partido y agrupación. Por último se harán pruebas de atletismo y deporte como acto anual del homenaje a la U. R. S. S.

También se ha acordado dedicar un día de la semana de homenaje a la mujer. Las Asociaciones de Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres se encargarán de su organización, de acuerdo con la Comisión Nacional. Se publicará un Manifiesto a todas las mujeres y números extraordinarios de las revistas femeninas; se celebrarán sesiones de cine, con documentales soviéticos, de la vida de la mujer en la U. R. S. S.; se darán actos públicos en las barriadas más populares; en que tomarán parte oradoras de Unión de Muchachas, Mujeres Libres y Mujeres Antifascistas.

Además, se celebrará un día de la infancia, en que se publicará un programa de educación y dejen a de sus ni

El XX aniversario de la U. R. S. S.

LA SEMANA DE HONENAJE

En la última sesión celebrada por la Comisión Nacional de Homenaje se adoptaron varios importantes acuerdos en relación con el programa ya aprobado en sus líneas generales de esa gran manifestación de adhesión y de cariño al pueblo soviético.

De acuerdo con el Comité Nacional de «Alerta» y las Juventudes se celebrará el domingo, día 17 de noviembre, una grandiosa manifestación de todas las fuerzas antifascistas, cuya vanguardia serán los atletas, deportistas y gimnastas de «Alerta» y las Juventudes.

Seguidamente se hará en Metcalla un acto público, en que hablarán las figuras representativas de cada partido y agrupación. Por último se harán pruebas de atletismo y deporte como acto anual del homenaje a la U. R. S. S.

También se ha acordado dedicar un día de la semana de homenaje a la mujer. Las Asociaciones de Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres se encargarán de su organización, de acuerdo con la Comisión Nacional. Se publicará un Manifiesto a todas las mujeres y números extraordinarios de las revistas femeninas; se celebrarán sesiones de cine, con documentales soviéticos, de la vida de la mujer en la U. R. S. S.; se darán actos públicos en las barriadas más populares; en que tomarán parte oradoras de Unión de Muchachas, Mujeres Libres y Mujeres Antifascistas.

Además, se celebrará un día de la infancia, en que se publicará un programa de educación y dejen a de sus ni

Sociedad Cooperativa de Campesinos y Cooperativa Naranjera ROTOVA

Lunes día 18 de octubre, a las 9 de la noche, gran acto de orientación campesina

Intervendrán los camaradas VICENTE ALCOVER y JUAN BAUTISTA PETIT de la Federación Provincial Campesina

El XX aniversario de la U. R. S. S.

LA SEMANA DE HONENAJE

En la última sesión celebrada por la Comisión Nacional de Homenaje se adoptaron varios importantes acuerdos en relación con el programa ya aprobado en sus líneas generales de esa gran manifestación de adhesión y de cariño al pueblo soviético.

De acuerdo con el Comité Nacional de «Alerta» y las Juventudes se celebrará el domingo, día 17 de noviembre, una grandiosa manifestación de todas las fuerzas antifascistas, cuya vanguardia serán los atletas, deportistas y gimnastas de «Alerta» y las Juventudes.

Seguidamente se hará en Metcalla un acto público, en que hablarán las figuras representativas de cada partido y agrupación. Por último se harán pruebas de atletismo y deporte como acto anual del homenaje a la U. R. S. S.

También se ha acordado dedicar un día de la semana de homenaje a la mujer. Las Asociaciones de Mujeres Antifascistas y Mujeres Libres se encargarán de su organización, de acuerdo con la Comisión Nacional. Se publicará un Manifiesto a todas las mujeres y números extraordinarios de las revistas femeninas; se celebrarán sesiones de cine, con documentales soviéticos, de la vida de la mujer en la U. R. S. S.; se darán actos públicos en las barriadas más populares; en que tomarán parte oradoras de Unión de Muchachas, Mujeres Libres y Mujeres Antifascistas.

Además, se celebrará un día de la infancia, en que se publicará un programa de educación y dejen a de sus ni

### En un violento contraataque, los mineros de Asturias reconquistan cuatro pueblos, poniendo en peligro a gran parte del ejército invasor

GIJÓN.—AYER NOCHE LOS BATALLONES 209 Y 211 INICIARON POR EL FLANCO IZQUIERDO DEL EJERCITO INVASOR UN CONTRATAQUE VIOLENTISIMO QUE NO PUDO SER CONTRARRESTADO POR EL FUEGO ENEMIGO. EN ESTAS BRIOSAS CARGAS IBA SIENDO DESALOJADO EL ENEMIGO DE LAS POSICIONES QUE OCUPABA AL OESTE DE ARRIONDAS, HABIENDONOS APODERADO DE LOS PUEBLOS DE LLANO DE

TASARANCA, PUERTAS DE SILLAR, SILLAR Y SIOS. EL ENEMIGO ABANDONO EN ESTE ULTIMO PUEBLO UN NUTRIDO DEPOSITO DE VIVERES. A ULTIMA HORA DE LA NOCHE CONTINUABA EL AVANCE DE NUESTROS SOLDADOS, PONIENDO EN PELIGRO A GRAN PARTE DEL EJERCITO INVASOR QUE CONSIGUIO METER UNA CUSA HACIA LA COSTA.—FEBUS.

### JUAN JOSÉ ESCRICH LAS MASAS DE LA U. G. T. CON SU NUEVA EJECUTIVA

### La asamblea de la Federación Gráfica

Los Sindicatos valencianos celebran estos días Asambleas generales para adoptar posiciones ante el problema de la U. G. T.

Anoche le ha correspondido a la Sección Valencia de la Federación Gráfica, única sección de dicha Federación que no se había adherido hasta ahora, a la posición adoptada por el Comité Nacional de nuestra central sindical al nombrar su nueva Ejecutiva.

La Asamblea había despertado gran interés, teniendo en cuenta que la mayoría de los directivos de dicho Sindicato son afectos a Caballero, y por este mismo, contrarios a la nueva dirección nacional de la U. G. T.

Sin embargo, la masa de afiliados y la Asamblea lo demostró suficientemente: está con los amigos de la unidad.

De nada valió el que algunos pretendiesen hacer discurrir la Asamblea por cauces puestos a la voluntad de la masa de asistentes. Pronto lo comprendieron, y visto el fracaso que les esperaba, decidieron ausentarse del salón, con el fin de impedir que ésta continuase.

No lo lograron. Pese al abandono de la Asamblea por parte de media docena de adictos a Caballero, la Asamblea continuó y abordó el problema en toda su profundidad.

«Será necesario decir que no tuvimos que hacer grandes esfuerzos los que intervinimos en el debate, para convencer a la masa de asistentes de la justicia de la posición adoptada por el Comité Nacional?»

Tal era el ambiente que allí se respiraba, que pronto la Asamblea acordó por aclamación adherirse a la posición sustentada por las nuevas Ejecutivas Nacional y Provincial de la U. G. T.

«Enseñanzas que se desprenden de este hecho?»

La masa de la U. G. T. posee una madurez política que le permite ver los hechos con entera claridad.

Los que han especulado cuanto han podido con el sentir de las masas, pueden ahora ver claro como cuando éstas tienen ocasión de examinar democráticamente en Asambleas la posición de sus dirigentes, no vacilan en decidirse por los amigos de la unidad y condenan toda maniobra divisionista, como en este caso ha condenado rotundamente la Asamblea de la Federación Gráfica la actitud de los antiguos ejecutores de la U. G. T.

En resumen: los Sindicatos valencianos, que estos días discuten en sus Asambleas la actitud a adoptar ante el pleito de la U. G. T., deben meditar muy bien sobre el ejemplo abocionado por el Comité Nacional de la Federación Gráfica y deben imitar su actitud, con lo que la U. G. T. saldrá robustecida.

### El Jefe del Gobierno no hablará esta noche

A última hora se nos comunica que, conjuntamente a lo acordado en la última reunión ministerial, el Gobierno ha decidido de que su presidente, camarada Negrín, haga esta noche la anunciada declaración al país.

tropez, 575; señor subsecretario de Armamento, 100; subsecretario de Instrucción Pública, 200; general Mangada, 250; Luis Mangada Sanz, Josefa Sanz de Mangada, 25; Mariano Muñoz, 10; subsecretario de Gobernación, 50; director general de Agricultura, 25; director general de Agricultura, 100; suscripción de los empleados de la Compa. de Madrid, 250; suscripción de los funcionarios de la Subsecretaría de Sanidad, 269; director general de Seguridad, 50; suscripción de los funcionarios del Ministerio de Justicia, 555.

Continúa abierta esta suscripción nacional. Se reciben los donativos en los A. U. S., Ribera, 1, y Palau, 21.

### Hacia el frente único del proletariado inglés

Londres.—La nueva Ejecutiva del Partido Laborista ha celebrado su primera reunión, en la cual Stafford Cripps manifestó haber prometido participar en un mitin de frente único en favor de China, junto con el profesor Laski, el secretario general del Partido Comunista inglés, Harry Pollitt, y el general chino Yang. La Ejecutiva le ha autorizado a tomar la palabra en ese mitin que será organizado por el Club del Labri.

# Notas del Mercado

## Otra vez el pan

Continúan las colas del pan a las puertas de los hornos y ante los lugares destinados a su despacho. Ayer, a las seis de la tarde, empezaron a formarse. A media noche se hallan lo suficientemente nutridas de público para que pudieran hacer la felicidad del empresario de un espectáculo cualquiera. Contemplan de mujeres, de jóvenes, de niños, dormirá esta noche el aire libre, por hecho las pletas de las aceras, por almohada las paredes, por techo al cielo. Allí permanecerán hasta hoy, a las dos o tres de la tarde.

Hoy, de mañana, empezarán a formarse colas ante las pastelerías. El pan que falta en las tahonas se despaesará aquí, disfrazado de pan de lujo, de pastas, de pastiches, de chuchufies. Fácil—siempre y cuando—aquello que consume el pobre, porque las materias que deberían destinarse a su producción se emplean en la obtención de productos de aristocracia, de lujo, de superlujos. Si esas gentes que buscan pan a su precio fueran suficientemente ricas, podrían aborrecer la molestia de dormir al raso, puesto que horas más tarde podrían hallar su pan en las pastelerías, a un precio muy superior al estipulado. Lo pagarían a cinco, quizás a seis pesetas el kilo. Así lo tendrían.

Habría que decir—y seguramente los responsables de esta irritante situación—se preguntan un cierto asombro: ¿Qué culpa tenemos nosotros de que no tengamos más dinero?

Si es verdad. No tenéis culpa. Pero...

## Desorganización

Ya tú te lo alma. Ya siente uno cómo el dolor se le clava, corazón adentro, de ver esta manifestación de abandono, de negligencia, cuando no de total e inhabilitadora incapacidad.

Parce como que nadie tiene interés en remediar estas situaciones, o como que los intereses de los fabricantes de calidades de pan «elegantes» están ligados con excesiva intimidad al capricho de quienes tienen la misión contraria: la defensa de los intereses populares.

Seríamos injustos si pretendiésemos hacer de la culpa de la escasez de pan, consecuencia de la escasez de harina, recayese sobre personas ajenas a estas circunstancias que la situación nos plantea. No lo haremos. Pero seríamos excesivamente blandos, desamablemente...

## Joven camarada:

Tú puedes ayudar en retaguardia a la edificación de la nueva España, libre, fuerte y feliz, elevando tus conocimientos culturales.

Inscríbete en las Escuelas contra el analfabetismo, de las barriadas Centro y Ruzafa, en Cirilo Amorós, 38 (Casa Central del Sector Sur de las Juventudes Socialistas Unificadas).

# CONSEJO MUNICIPAL

## LA SESION DE AYER

Ayer celebró su sesión ordinaria el Consejo Municipal.

Se aprobaron varios asuntos de trámite y se desechó el dictamen que proponía la anulación del contrato establecido con la Compañía Valenciana de Mejoras Urbanas, encargada del servicio de limpieza pública.

En despacho extraordinario, la Presidencia dio cuenta de una comunicación del Gobierno de la provincia, por la que trasladada su acuerdo aprobando propuesta del Consejo del Secretariado Provincial de la U. G. T., en virtud de la cual decreta el cese de los consejeros de esta Municipalidad Francisco Anchel y José Valls, a quienes sustituirán Enrique Barcino y Pascual Gros.

Asimismo, se admitió la dimisión presentada por el consejero Eduardo de Sival, y se nombró para sustituirle a Severino Bellver, perteneciente, como el anterior, al P. O. U. M.

## DISTRITO DEL MUSEO.—RACIONAMIENTO DE VIVERES

- BARRIO 10**
- Establecimientos para comprar.—Comestibles: plaza de Mosén Sorell, puesto núm. 89 y 90; huevos, plaza de Mosén Sorell, puesto núm. 84 y 85; bacalao, plaza de Mosén Sorell, núm. 12; carne, Alta, núm. 23; jabón, Sogueros, número 3.
- Calles que comprende este barrio: plaza de Mosén Sorell, del núm. 7 al número 13, Beneficencia, San Ramón y Huertos.
- BARRIO 11**
- Establecimientos para comprar.—Comestibles: Jordana, núm. 20; huevos, plaza de Mosén Sorell, puesto 239; bacalao, plaza de Mosén Sorell, núm. 12; carne, Alta, núm. 70; jabón, Sogueros, núm. 3.
- Calles que comprende este barrio: plaza de San Ramón, Marqués de Caro, doctor Chacri y Burjasot.
- BARRIO 12**
- Establecimientos para comprar.—Comestibles: Jordana, núm. 20; huevos, plaza de Mosén Sorell, puesto 239; bacalao, plaza de Mosén Sorell, núm. 12; carne, Alta, núm. 70; jabón, Sogueros, número 3.
- Calles que comprende este barrio: Ripalda, Guillén de Castro, del número 96 al final, Corona, números pares y Gutenberg.
- BARRIO 13**
- Establecimientos para comprar.—Comestibles, plaza de la Jordana, número 4; huevos, Ripalda, núm. 22; bacalao, plaza de Mosén Sorell, núm. 15; carne, plaza de Mosén Sorell, puesto núm. 18; jabón, Sogueros, núm. 3.
- Calles que comprende este barrio: Historiador Beuter, plaza de la Jordana, Jordana y plaza Portal Nuevo.
- BARRIO 14**
- Establecimientos para comprar.—Comestibles, plaza de la Jordana número 4; huevos, Cabrito, núm. 1; bacalao, plaza de Mosén Sorell, dueño José Vi-

# el partido

## Reuniones de fracciones sindicales

**SABADO**

Empleados de la Diputación, siete de la tarde.

**DOMINGO**

Artes Gráficas, diez de la mañana.

## RADIO CENTRO (CELULA 5) TELEFONOS

Estimados camaradas: Para el jueves, día 7 del corriente, se convocó por este Comité una reunión plenaria de C., para dar cuenta de su gestión; debido al escaso número de camaradas que asistieron, no fué posible a los allí reunidos tomar ningún acuerdo en firme.

Os convocamos para nueva reunión, el otro día, día 17, a las once de la mañana, sin excusa alguna.

La reunión tendrá lugar en la Plaza Roja, núm. 3 (C. P.)

**URGENTE**

Fracción sindical de F. E. T. (sección maestros).—Sábado, día 16, a las seis de la tarde, en el local del Comité Provincial, plaza Roja, núm. 3.

Fracción sindical de Trabajadores municipales.—Sábado, día 16, a las seis de la tarde, en el local de nuestro Comité Provincial, plaza Roja, núm. 3.

## Radio Centro

El próximo domingo día 17, a las nueve de la mañana, se celebrará un Pleno de Radio, para discutir las resoluciones de la IV Conferencia Provincial y el comunicado del Buró político del Comité Central.

Es obligatoria la asistencia de todos los militantes del Radio.

## Radio Cuenca

El próximo lunes día 18, a las seis y media de la tarde, se celebrará un Pleno de Radio, para discutir las resoluciones de la IV Conferencia Provincial y el comunicado del Buró político del Comité Central.

Es obligatoria la asistencia de todos los militantes del Radio.

## Joven camarada:

Tú puedes ayudar en retaguardia a la edificación de la nueva España, libre, fuerte y feliz, elevando tus conocimientos culturales.

Inscríbete en las Escuelas contra el analfabetismo, de las barriadas Centro y Ruzafa, en Cirilo Amorós, 38 (Casa Central del Sector Sur de las Juventudes Socialistas Unificadas).

# Campaña pro unidad

Organizado por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, con la cooperación del Secretariado Provincial de la U. G. T., tendrá lugar una serie de actos en los pueblos siguientes:

- Sábado 16, diez noche, YATOVA.** Por el Partido Comunista: Carmen Manzana; por la U. G. T.: Joaquín Arcaustro tarde, REQUEMA; diez noche, UTELL.
- En estos actos tomarán parte: Por el Partido Socialista: José María Segrelles; por el Partido Comunista: J. J. Escrich; por la U. G. T.: M. Lafuente (secretario general).
- Sábado 16, diez noche, MANISES.** Domingo 17, diez mañana, CHIVA; cuatro tarde, CHESTE; diez noche, BARROJA.
- En estos actos tomarán parte: Por el Partido Socialista: Luz García; por el Partido Comunista: Vicente Arrojo; por la U. G. T.: Angel Giménez.
- Sábado 16, diez noche, PUEBLA DE VALLBONA.** Domingo 17, diez mañana, LIRIA; cuatro tarde, CHELVA; diez noche, VILLAR.
- En estos actos tomarán parte: Por la U. G. T.: Enrique Domínguez; por el Partido Socialista: Serafin Sánchez; por el Partido Comunista: Julio Mateu.
- Querido camarada: Al tener noticias de que tu salud recobra cada día nuevos bríos, devolviéndote las energías robadas por esa cruel enfermedad que te apartó de la lucha activa en nuestro gran Partido, la C. del Crédito Agrícola (Ministerio de Agricultura) del Radio Ruzafa-Sevilla, te felicitamos por el mayor afecto y se felicitamos a sí misma, porque así está más segura de que nuestra victoria se aproximará más rápidamente, porque tu dirección y tu presencia nos hará trabajar con más entusiasmo y más acierto.
- Con saludos comunistas, te abrazan cariñosamente.
- Por la C. 9. el secretario de organización, MARTINEZ SODOR.
- Sábado 16, diez noche, CARCAGENTE.** Domingo 17, cuatro tarde, ALGEMES; diez noche, PUEBLA LARGA.
- En estos actos tomarán parte: Por el Partido Socialista: Gaspar Vi-
- Sábado 16, diez noche, CARLET.** Domingo 17, cuatro tarde, ALICIA; diez noche, ALBERIQUE.
- En estos actos tomarán parte: Por el Partido Socialista: Antonio Huerta; por el Partido Comunista: J. A. Uribe; por la U. G. T.: Claudina García.
- Sábado 16, diez noche, ALBAIDA.** Domingo 17, cuatro tarde, BOCAIRENTE. En estos actos tomarán parte: Por el Partido Socialista: Nicomey Fernández; por el Partido Comunista: U. M. Fuentes; por la U. G. T.: M. Campuzano (secretario Organización).
- Sábado 16, diez noche, JATIVA.** Domingo 17, cuatro tarde, VILLAVIEJA DE CASTELLON; diez noche, T. DE VALLDIGNA.
- En estos actos tomarán parte: Por el Partido Comunista: Vicente Sánchez; por el Partido Socialista: Victoriano Aldege; por la U. G. T.: Victor Salas.
- Sábado 16, diez noche, SAGUNTO.** En este acto tomarán parte: Por el Partido Comunista: López Pando; por el Partido Socialista: Molina Conejero; por la U. G. T.: M. Salvador Sánchez.
- En cada localidad se pondrán inmediatamente de acuerdo las organizaciones que tomen parte en estos actos para la preparación y mejor éxito de los mismos.
- El Comité de Enlace.

## Clausura de la Exposición Nacional de la Juventud

Mañana domingo, a las 6 de la tarde, con intervención de los compañeros

**JUSTO RODRIGUEZ**  
De la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U.

**JOSE ROS**  
Del Comité Local de Valencia

Finalmente se proyectará un film soviético

Por la mañana a las 11, en el exterior, actuará la Banda Municipal

## Capitol 1937

El espectáculo del año Muy pronto

## LIRICO

Espectáculos públicos, U. G. T.-C. N. T. TODOS LOS DIAS

## Formidable éxito

MADGADET SULLIVAN  
HENRY FONDA  
en la deliciosa  
Comedia, Paramount



## TELAS IMPERMEABLES

BRAGUEROS CLASUOLLES  
MEDIAS GOMA Largo Caballero, núm. 2

## Proximamente EN ESPAÑOL

## ULTIMA SEMANA

Carmelita del Río  
Amalia de Isaura  
Miguel de Molina  
en OLYMPIA



TELAS IMPERMEABLES  
BRAGUEROS CLASUOLLES  
MEDIAS GOMA Largo Caballero, núm. 2

# OLYMPIA

Espectáculos Públicos - U. G. T. - C. N. T.

## Lunes próximo DEBUT del gran espectáculo de CINE Y FIN DE FIESTA

Billy Wells and Brothers  
Orquesta Dolz -- Camilín  
Hermanas Torres  
Pepita Ruiz y Rosarito Guerra

Completando programa bonitas películas

## Capitol ESPECTACULOS PUBLICOS

U. G. T. - C. N. T.

## Ultimos días de actuación

Alady  
Orquesta Iris  
Trío Moreno  
Pascual Camps

Lunes próximo ESTRENO de la divertida película

BRONCA EN LA RADIO

## Joven camarada:

Tú puedes ayudar en retaguardia a la edificación de la nueva España, libre, fuerte y feliz, elevando tus conocimientos culturales.

Inscríbete en las Escuelas contra el analfabetismo, de las barriadas Centro y Ruzafa, en Cirilo Amorós, 38 (Casa Central del Sector Sur de las Juventudes Socialistas Unificadas).

## Despedida

Carmelita del Río  
Amalia de Isaura  
Miguel de Molina

en OLYMPIA

Ya tiene usted el ATLAS DE ESPAÑA, indispensable para seguir, al detalle, el curso de las operaciones que, en sus 67 mapas registra TODOS los pueblos de España?

Adquiera su Nomenclator, que da la situación exacta en la provincia del pueblo que desea buscar. Atlas, SEIS pesetas. Nomenclator, DOS pesetas. Pídanlos en buenas librerías o a Antonio Alvarez Rubio, oficial de Correos, Valencia. Se remiten a todas partes contra reembolso o enviando giro o sellos.

## El concurso de carteles para la película "NUESTRA NATACHA"

El plazo de admisión de bocetos para el concurso de carteles organizado por Cifesa, para la película "Nuestra Natacha", ha quedado prorrogado hasta el día 30 del corriente mes.

Los bocetos deberán ser entregados en las oficinas centrales de Cifesa, Mar, 60, o en las Dependencias de la calle de la Paz, 29, y FAI, 33 (antes Pizarro).

## Ministerio de Defensa Nacional

Los obreros especialistas de las industrias metalúrgicas del Norte que hayan sido evacuados y que no estén sujetos al servicio militar activo, pueden colocarse inmediatamente, pues se necesitan sus servicios en las factorías navales, en los talleres de aeronáutica y en las fábricas dedicadas a la producción de armas y municiones. Para conseguirlo, deberán formular instancia, en la cual consignarán el nombre y los dos apellidos, oficio, talleres en

## Espectáculos Públicos (C. N. T. - U. G. T.)

- SECCION TEATROS**
- TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal.—6 tarde y 10 noche: La cabaña del Tío Tom o La esclavitud de los negros, grandioso éxito.
- TEATRO APOLO.**—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández. 6 tarde: La del manojo de rosas, colosal reparto.—10 noche: La Verberna de la Paloma, y Los Claveles, dos sainetes de gran éxito.
- TEATRO RUZAFÁ.**—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Mariñel.—6 tarde y 10 noche: El rey de gran espectáculo. Las de los ojos en blanco, magnífica creación de esta Compañía. Lujosa zarzuela.
- NOSTRE TEATRE.**—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: reposición de la comedia en tres actos de Luis Fernández: La Chacarrillera.
- TEATRO ESLAVA.**—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá.—6 tarde y 10 noche: Nuestra Natacha, la obra de mayor éxito. Formidable interpretación.
- TEATRO ALKAZAR.**—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6,15 tarde y 10 noche: El sitio de Gerona, grandioso éxito cómico.
- SECCION CINES**
- Continúa, de 4,30 tarde a 12 noche
- ALTO.**—La interesante película El cañón de Padua. Completando programa otras películas cortas.
- OLYMPIA.**—6 tarde y 10 noche: Sexta semana de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, y reposición de Carmelita del Río. Completando programa una interesante revista y un bonito dibujo.
- LIRICO.**—Viviendo en la luna, hablada en español, por Margaret Sullivan y Henry Fonda, y el grandioso documental España al día, número 18.
- CAPITOL.**—Cine y fin de fiesta con Alady, Orquesta Iris, Pascual Camps y otras estrellas, y bonitos complementos. Funciones 6 tarde y 10 noche.
- TYRIS.**—Amores de un día, y Gerra sin cuartel, en español.
- METROPOL.**—La llama eterna, Norma Shearer y Friedrich March. Por qué trabajar?, por Laurel y Hardy, las dos en español.
- GRAN VIA.**—La vida comienza a los cuarenta y El velo pintado, en español.
- GRAN TEATRO.**—Vivamos esta noche, y El cuervo, en español.
- SUZANA.**—Destino de pelirrojas, y Mateta la travesa, en español.
- AVENIDA.**—Todo corazón, y La locura de Shanghai, en español.
- GOYA.**—Abeugue a su mujer, y La vida del diablo a roma, las dos en español.
- POPULAR.**—Desbanque en Montecarlo, y Rebole, las dos en español.
- DORÉ.**—El beso ante el espejo, y Fada de ópera, en español.
- ALACIO.**—La mureca del campesino, De la barba al pelo, en español.



# “Estamos en un período tempestuoso, cuya gravedad no hay que ocultar, originado por acciones ilegales. Este procedimiento es peligroso y ninguna nación se aprovechará de él. CASO DE PERSISTIR, ES INEVITABLE LA INTERVENCIÓN DE LA JUSTICIA”

## afirmó ayer, por fin, el señor Eden

### “NO SOMOS INDIFFERENTES SOBRE EL MANTENIMIENTO DE LA INTEGRIDAD TERRITORIAL DE ESPAÑA”

se aprovechará de él. Caso de persistir, los momentos y en el cual perseverará. lo imposible ni provocar consecuencias que se pueda hacer, sin pretender lograr graremos todo.”—Fabra.

### Italia ha enviado a Tripolitania 25.000 soldados indígenas y dos Cuerpos de Ejército. Ayer salieron otros 10.000 hombres

### Ni Francia ni Inglaterra se hacen ilusiones respecto a la reunión del Comité de No Intervención

París.—La Prensa derecha, con “L'Echo de Londres, que empezará sus trabajos que sería controlada por un Comité formado por representantes de países neutrales.

Se dice que Roma insistirá para obtener que se discuta la cuestión de los llamados voluntarios y la concesión de la beligerancia; pero el acuerdo franco-italiano a este respecto es completo. Se dice también que Mussolini, para demostrar su buena voluntad, ha hecho saber que estaría dispuesto a retirar 50.000 hombres.

“Le Matin” comenta las maniobras para obtener la concesión de la beligerancia a favor de Franco. Dice también que para responsabilidades del fracaso del Comité de No Intervención.

Mientras tanto, el envío de tropas italianas a Tripolitania continúa. Ayer salieron de Nápoles diez mil soldados. En Tripolitania están el 20 y el 21 cuerpo de ejército de la República, en el Comité se estableció una proporción para la retirada, las.

Londres.—Ayer noche ha pronunciado el señor Eden un discurso en el Parlamento, en el que ha tratado principalmente de la cuestión de España.

Afirmó que nada había hecho cambiar la opinión británica de que “la intervención era un error por parte de quienes intervinieron”, y añadió:

“Hace más de un año que sigue el conflicto y no se ve ninguna solución militar. Durante este tiempo, algunas naciones han intervenido activamente, a pesar de sus compromisos. Si ahora se vislumbrase la victoria militar de un lado o de otro, terminaría el conflicto.”

La historia tiende a demostrar que los triunfos obtenidos en materia civil con la intervención extranjera no son duraderos. Cada nación debe resolver y resolver sus problemas propios, y los intentos para derogar este procedimiento con la intervención extranjera no tendrán éxito a fin de cuentas.”

El señor Eden recordó las palabras de Wellington, de hace cien años, que son las siguientes: «No hay país en Europa en los asuntos del cual puedan intervenir los extranjeros con menos provecho que en España.”

El señor Eden agregó: “Quizás algunos lamenten ahora el no haber seguido el consejo de Wellington, pero todavía no es demasiado tarde.”

El señor Eden echó una mirada sobre el pasado, comprobando una vez más que la política de no intervención, “observada en su espíritu y en su letra por el Gobierno inglés, era la mejor.”

Se declaró, por su parte, muy satisfecho de que ningún avión británico haya operado en España ni que ninguno, por consiguiente, haya sido derribado en las líneas españolas.

Quiere aclarar, sin embargo, que hay una distinción entre la no intervención y la indiferencia.

“No somos indiferentes sobre el mantenimiento de la integridad territorial de España. No somos indiferentes en cuanto a la política extranjera de cualquier futuro Gobierno español y tampoco somos indiferentes a los intereses británicos vitales en el Mediterráneo.”

Debe hacerse una distinción muy clara entre la no intervención, por lo que se refiere al asunto netamente español, y no intervención allí donde los intereses británicos estén comprometidos.

La piratería en el Mediterráneo es un ejemplo del segundo caso.”

El señor Eden agregó que observa que las medidas adoptadas en Nyon han sido eficaces, puesto que terminaron con la piratería en alta mar. “Continuaremos vigilando—dijo—para que no sean amenazados nuestros intereses en el Mediterráneo y nuestras líneas de comunicación con el próximo Oriente y la India.”

El ministro inglés se refiere después al esfuerzo hecho por los Gobiernos de Francia e Inglaterra en los diez últimos días para enlazar conversaciones con el Gobierno italiano, “a fin de intentar un arreglo eficaz con respecto a España, que permita la continuación de la política de No Intervención.”

“El Gobierno italiano no creyó deber acceder a esta proposición y sugirió, por el contrario, que el problema sea examinado por el Comité de No Intervención. No puedo ocultar que lamentamos esta constatación, pues la experiencia pasada demuestra que era difícil progresar en las cuestiones del Comité de No Intervención y porque somos conscientes de que, a menos que no se realicen progresos con rapidez, la situación deberá, según los términos empleados por el señor Chamberlain en Scarborough, causar una creciente ansiedad. Ni el Gobierno francés, ni nosotros tampoco, deseamos que se produzca un fracaso en lo que pueda considerarse cuestión de procedimiento.

También nos hemos puesto de acuerdo sobre el recurso al Comité que se reunió la mañana. Hay quienes en nuestro país critican esta decisión de nuestros dos Gobiernos como prueba de un exceso de paciencia. En estas cuestiones tan serias prefiero ser objeto de esta acusación que de acusaciones en lo contrario.

Naturalmente, esto no quiere decir que estemos dispuestos a aceptar tácticas dilatorias. Dentro de los próximos días, como demostrará si las naciones están o no preparadas para realizar un sincero esfuerzo y tratar el problema español en

un espíritu de verdadera colaboración internacional. Tal es, ciertamente, nuestra propia disposición. Si se demuestra unánimemente la buena disposición de ánimo en el problema más inquietante por ahora, entrará en buen camino de solución. Pero si el Comité es ahora incapaz de realizar progresos, temo que sea inútil ocultar la gravedad de la situación ante la cual vamos a encontrarnos.

Una de las características presentes de la situación es la intervención proclamada, glorificando la violación de los acuerdos.

En estas condiciones nadie puede lamentarse si la paciencia de los que han luchado por mantener hasta ahora su espíritu de responsabilidad con Europa ha llegado casi a agotarse.

Por mi parte, ciertamente, no estoy dispuesto a criticar a ninguna nación que se sienta obligada, si tal cosa se produce, a recobrar su libertad de acción.”

Después de esta importante declaración, el señor Eden pasó a tratar del conflicto del Extremo Oriente, recordando la declaración del señor Roosevelt y las palabras con que ha sido acogida por el jefe del Gobierno británico.

“En estos días de violencia y legalidad internacionales—dice el señor Eden—, es bueno para nosotros que el presidente de la más grande República del mundo nos recuerde que si nos comprometemos por mucho tiempo a abstenernos de recurrir a la fuerza como un instrumento de política internacional.”

Con respecto a la Conferencia de Nueva Ptelencia, manifestó que el mandato recibido de la S. de N. no duda, que será aceptable para la Conferencia, en la que estarán presentes quizá todas las naciones interesadas.

Después subrayó las estrechas relaciones entre Francia e Inglaterra, justificadas en sus intereses comunes, pero sobre todo en su coincidencia de puntos de vista. “Se trata de dos grandes democracias de Europa, guardianes de las grandes tradiciones con las que coinciden los Estados Unidos, a pesar de estar aislados de Europa, pero que son igualmente conscientes en el presente aspecto de la situación mundial.”

Reafirmó después que Inglaterra no se preocupa de las formas de Gobierno de las naciones extranjeras, pero esto mientras exista reciprocidad, pues “si nosotros no pretendemos hacer que todos los Estados de Europa sean democracias, otros no deben intentar en hacer fascistas a todos los Estados. Sólo habrá una base de cooperación entre las naciones, cualquiera que sea su forma de gobierno.”

Sin embargo, la fe en la democracia exige ciertos sacrificios. En este estado de espíritu, el señor Eden se felicitó de los progresos realizados por el Comité británico y de las indicaciones dadas a este respecto por el jefe del Gobierno.

Espera, sin embargo, que el desarme será posible, pero que mientras llega, Inglaterra no puede permanecer desarmada.

El señor Eden trató nuevamente de los consejos contradictorios que le han dado aquellos que por una parte prefieren que se eche todo el peso del Imperio británico en apoyo de la S. de N. y los que, por otra parte, piden el abandono de la política ginebrina y la entente con los Estados no miembros.

“Yo no cedo a nadie en mi deseo de ver a la S. de N. cumplir su misión, y sería triste para el mundo que estas esperanzas fueran inútiles. No creo que lo sean. Pero resulta cioso ocultar los hechos.”

El ministro inglés se mostró deseoso de que termine todo desacuerdo con Alemania, Italia y cualquier otro país, pero siempre que se demuestre que todos tratan de mejorar la situación en lugar de agravarla, pues de lo que se trata es de adquirir nuevas amistades en vez de crear nuevos enemigos.

Agregó que el Gobierno inglés no trata de aislar a ningún país ni de rodearle de enemigos, y que tampoco se trata de crear una política de revancha contra ninguna nación.

“Estamos en un período tempestuoso, cuya gravedad no hay que ocultar, originado por acciones ilegales. Este procedimiento es peligroso y ninguna nación

### Comentarios de la prensa francesa

París.—“Le Journal” dice que en las conversaciones entre los Gobiernos francés y británico no ha dejado de estudiarse la posibilidad de un fracaso de las negociaciones en el Comité de Londres, y agrega:

“Todo lo que puede asegurarse es que si las comunicaciones del Mediterráneo parecieran realmente amenazadas, la reacción británica sería mucho más energética y más rápida que la de Francia.”

En “L'Echo de Paris”, Pertinat escribe:

“El programa franco-británico adquiere forma. Cuando los voluntarios hayan sido retirados en cantidad ‘substancial’, podría reconocerse la beligerancia en las condiciones previstas en el plan británico de julio. La combinación, evidentemente, es complicada y de ejecución difícil. Se supone que todos son de buena fe y que desean la pacificación. Si hubiese existido en todos los lugares espíritu de paz, el problema español, considerado desde el punto de vista internacional, no hubiese podido llegar a ser tan grave.”

“Le Populaire” dice:

“Se habla de una proposición hecha al Comité de los Trece de enviar a España una Comisión internacional para examinar, en ambas partes en lucha, las condiciones para la retirada de los extranjeros. Con ello se corre el riesgo de llevar a España el tormento de discusiones inacabables, que se quieren evitar en Londres. Y mientras tanto, al Gobierno legal de España se le seguirá privando de libertad comercial, suspendida desde agosto de 1936, mientras que Franco tendría a su disposición, como abastecedores, a Alemania e Italia.”

En “L'Oeuvre”, Tabouis declara:

“Hay cerca de 200.000 soldados italianos (supuestos voluntarios) con Franco, de Levante del Grao, produciendo cuatro heridos, uno de ellos grave, que fue trasladado al Hospital.”

La humareda que levantó una de las explosiones duró cerca de veinte minutos.

Los aparatos se dirigieron hacia Oropesa, pero al llegar a dicho pueblo se encontraron con cinco cazas que les presentaron combate, refulgiendo los fasciosos, que viraron rápidamente con dirección a Valencia.—Febus.

El “Berliner Boersen Zeitung” dice:

“Si el Gobierno británico ha de perseverar en la idea de que la cuestión de la retirada de los voluntarios ha de ser procedida del reconocimiento de la beligerancia, será difícil pensar en un resultado satisfactorio en los trabajos del Comité de Londres.”—Fabra.

El corresponsal de “Le Figaro” en Roma comunica a su periódico:

“La prensa fascista persiste en querer ignorar la ocupación italiana de Mallorca por los escamias negros y por unidades aeronáuticas con más de doscientos aparatos, militares de legionarios fascistas, doce generales del Ejército en activo, instalaciones de bases militares en las islas de Marruecos, y debido a esta actitud de silencio, el italiano de la calle se extrañaría mucho si se le dijese que todo ello se considera en el extranjero como violaciones flagrantes de los acuerdos de neutralidad.

Todos los periódicos italianos publicaron ayer tarde una nota repitiendo la fábula de la entrega de seis submarinos franceses al Gobierno legal español.—Fabra.

Lo que van a pedir los fascistas en el Comité de Londres

Berlín.—Los círculos políticos alemanes se muestran descontentos por las tendencias que adopte una nueva actitud en la cuestión de España.

Los periódicos hablan de “una presión que Francia trata de ejercer sobre el Gobierno británico” y también que Inglaterra no adopte una nueva actitud en la cuestión de la retirada de voluntarios.

El “Berliner Boersen Zeitung” dice:

“Si el Gobierno británico ha de perseverar en la idea de que la cuestión de la retirada de los voluntarios ha de ser procedida del reconocimiento de la beligerancia, será difícil pensar en un resultado satisfactorio en los trabajos del Comité de Londres.”—Fabra.

## INFORMACION NACIONAL

### LA EPOPEYA ASTURIANA

### Un puñado de hombres, con heroísmo inaudito, pelea cuerpo a cuerpo con el enemigo, resistiendo sus brutales embestidas

Gijón.—Otro día más de inusitada singularidad avanzan, ocasionando en sus flujos de retaguardia los soldados leales que la aviación fasciosa sobre las aviones, y otra vez comenzó un violento ataque a la defensa población civil de los pueblos aislados de la retaguardia asturiana.

Por la mañana bien temprano, a las siete y media, cuando aun descanzaban los defensores de la montaña esperaron al artillero fascioso con gran impetu. Pero cuando se desarrolló una dramática lucha cuerpo a cuerpo. Los supervivientes una hora de la tarde se hizo un repliegue de muchos metros hacia el interior de la zona de Seseña, en combinación con otras, consiguiendo aislar a los grupos fasciosos que defendían sus posiciones inmediatas a la Cuesta de la Reina y los infelices duró castigo cuando huían a la desbandada.

Nuestros golpes de mano conseguimos desconectar al enemigo y algunas guarniciones enteras de esas posiciones fueron capturadas, sumando varios centenares en total los prisioneros hechos al enemigo.

Se da el caso singular de que entre los prisioneros no figura ningún oficial, prueba de que ante la violencia de nuestros ataques y viéndose perdidos, los fasciosos abandonaron a los soldados, muchos de los cuales esperaban el momento para pasarse a nuestras filas.

El segundo día de esta operación ofensiva, el alto mando, que lo tenía todo previsto, dió las órdenes oportunas para aguantar la acometida furiosa de los fasciosos que, en varios e inútiles contraataques, intentaron recuperar lo perdido, estrellándose, singularmente contra nuestros frentes de Fajares.

Por su parte, los cazas leales se elevaron para contener, dentro de lo posible la ofensiva aérea, y un aparato bombardeó San Esteban de Pravia.

La acción terrestre se desarrolló más intensamente durante la jornada en el Puerto de Palares, sector de Buidongo.

Ayer mañana veinticinco aviones rebeldes bombardearon nuestra posición de Peña Lasa, situada a 1.700 metros de altura. Numerosas baterías sembraron de proyectiles a granel las defensas por donde se iba causando a las fuerzas rebeldes el intenso bombardeo.

Temprano en la mañana, varias veces se oyó el ruido de la artillería de la retaguardia, pero el enemigo con utilidad de su estructura,

### La aviación negra, después de bombardear Grao de Castellón, huye ante nuestros cazas

Castellón.—A las 15:25 de ayer tarde el puesto de artillería de Burriana, avistó cuatro aparatos fasciosos que, procedentes de Palma de Mallorca, venían hacia Castellón.

Rápidamente sonaron las sirenas de alarma para anunciar el peligro al vecindario.

Los aviones fasciosos dieron la vuelta a la capital, saltando con dirección a Burriana, de donde regresaron, dejando caer cuatro bombas en la Avenida del Muelle de Levante del Grao, produciendo cuatro heridos, uno de ellos grave, que fue trasladado al Hospital.

La humareda que levantó una de las explosiones duró cerca de veinte minutos.

Los aparatos se dirigieron hacia Oropesa, pero al llegar a dicho pueblo se encontraron con cinco cazas que les presentaron combate, refulgiendo los fasciosos, que viraron rápidamente con dirección a Valencia.—Febus.

### Cae prisionero y regresa a nuestras líneas con 40 evadidos

Madrid.—Recogemos el siguiente episodio desarrollado en el Jarama.

Era la noche del martes; nuestros soldados de Transmisiones tendían las líneas bajo el fuego enemigo en las posiciones avanzadas.

Un teniente, Antonio Blanco, flanqueando por nuestras secciones dirigía este tendido de líneas marchando delante. Las posiciones estaban aun poco firmes. Se luchaba en medio de la noche. Los sitiados forcejaban y se arrojaban numerosas bombas desde aquel cerco.

En esto, el teniente se adelantó un tanto a sus secciones para llevar los hilos a un puesto avanzado. Al llegar a cierto punto advirtió la presencia de tropas, y preguntó: ¿Sois de la 107?

—No, alto; eres prisionero, ¡Viva Franco!

El teniente se quedó erguido; dejó caer los hilos. Un alférez fascista se le acercó y le dijo: acompáñame. Le siguió el alférez de unas bayonetas. Entró en la trinchera fascista y el combate arrojaba bombas desde aquel cerco.

Nuestros tropas atacaban por el flanco y el alférez fascista metió al prisionero en una chaqueta, le puso un centinela y salió precipitadamente para unirse a su sección.

Nuestro teniente, pensando en posibles deserciones, habló al centinela: Estás sitiado, tendrás que rendirte esta misma noche. Entonces nuestra suerte será peor. Sígueme que yo respondo de ti. Vamos a las filas del pueblo.

El centinela siguió al teniente. Por el camino éste llamaba a los soldados del enemigo: ¡Seguidme!

Antes de amanecer se presentaba en nuestras posiciones con 40 hombres más a sus órdenes.

Al amanecer comenzaron los contraataques enemigos. Una bandera del Tercio y un labo de Regulares fueron lanzados contra los hilos de la Tenaza, logrando abrirlos y restablecer la comunicación con Seseña.

La artillería automática alemana martilleaba sin cesar nuestras posiciones. Nuestra artillería había sin cesar las contrainformaciones fascistas. El Jarama volvió a ser escenario de los más violentos combates.

El enemigo atacaba con todas las armas. Se llegó al cuerpo a cuerpo, a la bayoneta, a la bomba de mano y a la pistola.—Febus.

### Carretera de Andalucía avanzan nuestros soldados

De las crónicas publicadas acerca de la operación en la Cuesta de la Reina, recogemos los detalles siguientes:

“En el primer día de la ofensiva, nuestras fuerzas de la zona de Seseña, en combinación con otras, consiguiendo aislar a los grupos fasciosos que defendían sus posiciones inmediatas a la Cuesta de la Reina y los infelices duró castigo cuando huían a la desbandada.

Nuestros golpes de mano conseguimos desconectar al enemigo y algunas guarniciones enteras de esas posiciones fueron capturadas, sumando varios centenares en total los prisioneros hechos al enemigo.

Se da el caso singular de que entre los prisioneros no figura ningún oficial, prueba de que ante la violencia de nuestros ataques y viéndose perdidos, los fasciosos abandonaron a los soldados, muchos de los cuales esperaban el momento para pasarse a nuestras filas.

El segundo día de esta operación ofensiva, el alto mando, que lo tenía todo previsto, dió las órdenes oportunas para aguantar la acometida furiosa de los fasciosos que, en varios e inútiles contraataques, intentaron recuperar lo perdido, estrellándose, singularmente contra nuestros frentes de Fajares.

Por su parte, los cazas leales se elevaron para contener, dentro de lo posible la ofensiva aérea, y un aparato bombardeó San Esteban de Pravia.

La acción terrestre se desarrolló más intensamente durante la jornada en el Puerto de Palares, sector de Buidongo.

Ayer mañana veinticinco aviones rebeldes bombardearon nuestra posición de Peña Lasa, situada a 1.700 metros de altura. Numerosas baterías sembraron de proyectiles a granel las defensas por donde se iba causando a las fuerzas rebeldes el intenso bombardeo.

Temprano en la mañana, varias veces se oyó el ruido de la artillería de la retaguardia, pero el enemigo con utilidad de su estructura,

### Carretera de Andalucía avanzan nuestros soldados

De las crónicas publicadas acerca de las fortificaciones de Majadillo Grande, cuyos defensores ocasionaron una verdadera carnicería en las filas rebeldes, quedando definitivamente en nuestro poder la casa fortificada y alcanzando un ligero avance de nuestras líneas al oeste de la carretera de Andalucía, entre los kilómetros 35 y 36.

Previa preparación artillera y con refuerzo de tanques, los fasciosos fueron los jueves por la tarde, a última hora, nuevamente rechazados por nuestras tropas, que, con una elevada moral, llegaron al cuerpo a cuerpo con moros y legionarios, que por fin recibieron el orden de repliegue, cosa que hicieron desordenadamente, abandonando algunos cadáveres y bastante material de guerra.

Nuestras tropas, siguiendo la buena táctica ordenada por el mando, continuaron la ofensiva durante toda la noche, y no sólo conseguimos mantener y consolidar las posiciones conquistadas, sino también mejorarlas en los alrededores de la citada carretera de Andalucía. Después se reprodujo nuestro avance durante la noche y las baterías leales establecieron un violento cañoneo al que de cuantioso en cuantioso contestaban los fasciosos, pero con menos intensidad.—Febus.

### Intenso combate en la Cuesta de la Reina. Se ocasionan al enemigo más de 500 muertos

La actuación de nuestras fuerzas en los combates que en aquel punto se han desarrollado es digna de todo encomio, pues han resistido acometidas de gran violencia.

La impresión en las primeras horas de la tarde de ayer es francamente favorable para nuestro campo, que diezmó a las filas enemigas.

Hemos realizado todos los objetivos propuestos e incluso algunos más que iban surgiendo durante el victorioso desarrollo de nuestra ofensiva, que sólo para causar un gran quebranto al enemigo, sin que haya que lamentar nuestra parte muchas víctimas. Los

### Nueva agresión aérea sobre Barcelona

Barcelona.—Por el Gabinete de Prensa de Orden público, se ha facilitado ayer noche la siguiente nota:

“También los piratas del aire han hecho hoy su aparición. Alrededor de las diez han aparecido varios aparatos fasciosos de gran bombardeo que han estado cerca al caer y sin objetivo, lanzando bombas, que han caído a or-

### Francia e Inglaterra están ya completamente de acuerdo

París.—Se sabe en los círculos autorizados que los Gobiernos francés y británico están ya completamente de acuerdo sobre los términos de las declaraciones coincidentes que harán sus representantes en la sesión del Subcomité de hoy, a las diez de la mañana.

Ambos textos están conformes con las indicaciones generales publicadas ayer en la Prensa.—Fabra.

### “Una vez más se ha aceptado el chantaje de Italia”, afirma “L’Humanité”

“L’Humanité” encuentra detestable la política del Gobierno inglés. Los conservadores, algunas veces, parecen haberse muy enfadados como consecuencia de las presiones fascistas, pero después de la población y su política, un apoyo para los fasciosos españoles. Francia ha comprendido el peligro y había hablado bien, pero la acción no ha acompañado a las palabras. Era preciso impedir a Ita-

### Continúan llegando tropas italianas a la zona facciosa

Londres.—Comunión de Gibraltar que viajeros llegados a dicha plaza, procedentes de Sevilla y Cádiz, dan cuenta de que diariamente llegan a dichas capitales contingentes de soldados italianos.

El corresponsal del “Daily Herald” en Gibraltar comunica:

“He sabido, de origen de lo más seguro, que un contingente de 6.000 a 7.000 italianos, vestidos con el uniforme italiano, llegaron a Cádiz durante los días últimos de la semana pasada. Inmediatamente fueron dirigidos hacia Sevilla para incorporarse al ejército de Franco.”—Fabra.